



2007年6月

本版责任编辑:王蕊薇 实习编辑:胡倩

人文育英

育英学院报

6

感受诗意图人生

涉外经贸与事务系 娄曼路

山花烂漫的五月，也是诗意图萌动的季节。5月21日晚在育英学院一楼报告厅浙江省著名爱情诗人董培伦的激情讲座赢得了育英学子一阵阵热烈的掌声。“情人老去，而爱不朽；诗人老去，而诗年轻”，这是台湾著名诗人余光中先生对董培伦先生爱情诗最中肯的评价。董培伦先生1938年11月出生，祖籍山东，1956年开始诗歌创作，1958年参加中国人民解放军海军，1978年转业到浙江人民广播电台任文学编辑、主任编辑，在近50年的业余诗歌创作中，写诗逾1000首，其中较大部分属爱情诗。先后出版了《沉默的约会》、《浪漫岁月》、《温馨的梦幻》、《董培伦爱情诗选》等诗集。董培伦先生坚持从生活真情出发、以抒情为主，寓理于情，坚持传统手法与西方现代派技巧相结合的创作方法，不赶潮流，不

赶风头，坚持走自己的路，颇具特色和方法，深受一代又一代年轻人欢迎。讲座近两个小时，董培伦先生寄予育英学子珍惜时间、奋发图强，珍惜爱情，热爱生活，珍惜生命，感谢时代。讲座由外经系主任贺存乡主持，学院党委书记院长洪致平，党委宣传部长刘志仁自始至终与同学们一起倾听了诗人的讲座。最后，洪院长还走上讲台与诗人合影，真诚感谢董培伦先生的讲座。学生们也上台请诗人签名。

诗的那种意境美，让我们为之陶醉，诗人之所以创造出新鲜动人的意境，是因为有着与众不同的生活观察和体验，有所发现才能有所创造，才能有新的立意。人生如诗，生命如歌。董培伦用自己的心血和汗水凝成了一首首不朽的诗。也许我们成不了诗人，但只有我们只要用心去感受生活，创造生活，同样可以创造出充满诗意图的人生，因为诗属于每一个热爱生活的人！

有感于《城南旧事》

图书馆 元小佩

“花开有时落无声，悲欢离合人间事。回首往昔遥追忆，点点滴滴近眼前。北京城南旧事多，多少岁月多少歌！”好书像一杯香茗，喝过让人唇齿留香，回味间神清气爽。好书像一首名曲，听过后余音绕梁，久久荡漾在心头。《城南旧事》就是这样一本好书，它似一条清泉奔流在山涧，清新自然、隽永质朴。一路花香鸟语、一路浅吟低唱、蓝天白云印在心上，狂风暴雨溶入泉里，波澜微动而世事纷繁，人情显见。

小说分别由六个小故事——“冬阳童年骆驼队”、“惠安馆”、“我们看海去”、“兰姨娘”、“驴打滚儿”、“爸爸的花儿落了”——组成，故事个个独立而又串串相联，全文脉络清晰、笔触细腻、语言平实自然。小说以“我”——小英子童稚的眼睛，观看大人世界的喜怒哀乐、悲欢离合，描写了上个世纪初期的老北京城南的风光旧俗，展现了真实热闹的市民生活。刻画了一个个个性鲜明的人物。其中有童稚可爱、机灵善良的小英子，受苦受难、饱受痛失爱人和孩子之苦的惠安馆秀贞“疯子”和她柔弱而坚韧的女儿妞儿，还有“我们看海去”里的贫穷无奈善良的“贼”，以及追求幸福自由的兰姨娘，任劳任怨的宋妈，爱花爱生活的“爸爸”等。故事叙述中，老北京的旧俗风貌、百态生灵和各式人物的生存状态也跃然纸上，人物间的喜怒哀乐、悲欢离合，铺展着整个剧情的起伏跌荡。小说全文泛着淡淡的忧愁，似是夜半的栀子花散发着淡淡的芳香，文章娓娓道来是叙述也是对已逝童年的追忆和留恋。字里行间透露着稚嫩的童心和朴素自然的感情，也可隐约看出一个幼小的心灵怎样一步步变得坚强独立。

《城南旧事》是文坛名家林海音女士独步文坛三十多年的经典作品。她以超逸的文字风格和饶具魔力的文笔谱写了独树一帜的杰作。多年来《城南旧事》感动着一代又一代读者。读罢，掩卷深思，故事人物历历在目，似细雨飘洒在天空，满心都是盈盈的。此外，《城南旧事》书的插图也是恰到好处的与故事情节人物细节相吻合。它是由当今中国极具代表性的水彩画家关维兴，运用优雅诗意的风格和穿透人心的独到技巧，将创作的图画全然融入故事的情节中。使得插图与文章相得益彰，越显小说浓浓的诗意。《城南旧事》是故事、是梦幻，乃至是诗歌的诗歌，读时仿佛音乐轻轻扣人心弦，字里行间所隐涵的深意，更令人感动不已。

夏季如何正确使用防晒霜

医保中心 张圣华

夏季紫外线辐射强烈，如何选择合适的美白防晒护肤品，避免皮肤颜色加深，是人们(尤其是年轻女性)非常关注的话题，选用护肤品首先要了解它的防晒功能即防晒指数(SPF)，防晒指数就是指护肤品能够使皮肤不被紫外线灼伤时间的倍数，一般黄种人的皮肤平均能抵抗阳光15分钟而不被灼伤。例如使用SPF15的防晒护肤品，可以获得225分钟的防晒时间。SPF指数越

高，护肤品的防晒能力就越强。

其次，要选择适合自己的防晒品：1、根据接触阳光的时间。如果您只是在上下班路上接触阳光，适宜选用SPF15的防晒霜，主要涂于面部和手臂等暴露部位的皮肤。如果您需要长时间在户外活动，就应选用SPF20的防晒品。如果您去海边游泳则应选用SPF30的防晒品。2、根据自己的肤质特点。对于油性肤质的人来说，适合使用渗透性较强的水性防晒品。干性肤质的人则适合选择霜状防晒品。乳液则适用于

各种肤质。如果您的皮肤非常敏感或容易发炎，最好在皮肤科医生的指导下选择防晒霜。3、根据自己的特殊需要。由于降压药和减肥药可以提高皮肤对光的过敏性，所以平时服用降压药和减肥药的人，可使用防晒系数高的一些防晒品。

最后要注意使用防晒品的正确方法。

1、涂抹防晒霜10分钟后再外出。因为防晒霜涂抹后需要经过一些时间才能被皮肤吸收和发挥作用。

2、每隔3~5小时涂一次防晒霜，出汗或游泳时，可每隔2~3小时涂一次。

3、在阳光很强的天气外出，最好戴上帽子、太阳镜或打遮阳伞。

4、不轻信广告。有些化妆品的广告非常吸引人，但成分不清楚，甚至含有糖皮质激素类药物，使用后容易出现各种问题。所以，应选择经过权威部门检验的护肤品。

健康信箱



美化我们共有的“家” ——记校园寝室美化及简报设计大赛

院学生宿管会 陈敏霞

作为育英学院第七届科技文化艺术节主题活动之一，寝室美化大赛和简报设计两项大赛在4月17日同时举行。本次大赛是在由院团委指导下，由院宿管会承办，宿管中心负责组织开展的。该活动得到同学们的积极响应，他们以浓厚的兴趣，极大的热情，投入比赛，各个寝室设计新巧，别致温馨，各有特色，每张简报更是简洁和谐，格局多样，美观大方。

本次大赛旨在丰富公寓文化，推动校园文化的蓬勃发展，增强学生的集体主义精神，培养同学们良好的生活情趣，激发学生的创新思维和创新意识，积极地创造一个良好的生活环境和学习环境。

陌生的6个人组成了一个带着号码的家，每人都有自己的生活特色，都充分发挥想象，运用创新思维，奇思妙想地展示自己的才华与个性，赋予这个家以灵气。同学们竞相为这个“家”添砖加瓦，使这个“家”更具有人性的魅力。

从4月26日起，同学们根据各自寝室的文化特色及审美观念，及对读书读报的执着与热情，将简报设计和

寝室美化巧妙地融合在一起。原本洁白轻盈的床帘也被同学们充分地利用了起来，它特有的垂感带给寝室一种神秘的朦胧感；各式各样逼真的手工制作的花，拼成了“心”字的壁画，更是充满了浪漫气息。可爱的枕套、靠垫也使原本单调的铁床白墙变得柔和起来，突出了寝室的和谐。同时，简报设计也是多式多样，同学们充分发挥想象力，把寝室生活的点点滴滴都记录在简报上，以简洁、和谐、新颖为设计主导；以积极向上，健康，具有教育意义的文章为简报内容。

最后我们宿管会的同学对参加寝室美化大赛的寝室进行了三次定期的检查与认真的评比，共评选出一等奖五名、二等奖八名、三等奖十五名。其中1301、2312、3619、5107和7418号寝室被评为一等奖。对参加简报大赛的作品也专门邀请艺术系的老师进行评判，共评选出一等奖11名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。其中5602号寝室获一等奖。

此两次设计大赛，点燃了同学们的设计热情，培养了大学生的审美情趣，也增强了同学们团结合作的意识，增进了同学之间的友谊，让很多同学又一次找到了“家”的感觉。



释放自己的激情，为青春而歌，为生活而舞。徐松林 摄

整理心情

06国A班 周玲

越是在忙碌的生活中，心情越是容易脆弱不堪一击，极容易烦躁不安。有时候，甚至会为了一件小事而长时间不能释怀，以致晚上失眠，白天精神难以集中，办事效率也随之降低。这时候，或许会有人转而求助于柜台上琳琅满目、价格不菲的各类保健品，期望对症下药地来调整自己的身心；然而，收到的效果却往往是微小的，生活依然故我，很难有振作之感。

其实，我们都是在忙碌之中忽略了一样最基本的东西，那就是自己的心情。

佛家云：“若无闲事挂心头，便是人间好时节。”俗话说，好花美丽不常开，好时节也一样，难得，难求，主要是看自己如何把握，如何调适自己的心情了。恰如一个长途跋涉的旅行者，如果卸掉身上一些多余的、不必要的杂物，便会换得“一身轻松”，也才会走得更远，更早地到达自己的目的地。

在平常的生活中，我们需要疏忽一些细节，一些小事，忘记一些鸡毛蒜皮的烦恼，不去计较太多，“难得糊涂”几回也未必是坏事。因为，有时候耿耿于怀半天，也未必能解决问题；有时候情况可能会更糟糕。相反，一旦敞开心扉，多想想生活中的美好，乃至品味佛家之理和智者之语，想想自己心里追求的大目标，大方向……静下心来，便也会觉得一点小事又何足挂齿呢？心情也便会一下豁然开朗，舒畅无比了，周围的一切也都又变得美好了。

所以，纵然在忙碌的日子里，也不要忘记整理自己的心情，我们不妨释放烦恼的事情——打开心门，阳光便会不请自来！

夹竹桃颂

06计应3+2班 倪建凤

六月里阳光好，六月里花儿香。六月里花草芳菲，其中夹竹桃花更是格外鲜艳夺目，惹人喜爱。

夹竹桃属常绿灌木或小乔木，叶子条状披针形，厚而有韧性，花是白色或粉红色，略带香气。它虽然不名贵，但具有旺盛的生命力。它如今已被人们广泛栽种在都市高速公路两旁、野外铁路两边、企业厂房园区、乡村庭园或海岛边陲军营内外……它一旦被栽插土中，就会生根开花。如果在公路、铁路旁边、校园或军营里，栽种上一行行夹竹桃，三、五年以后，它就会生长成一丛从树群，连接成一道道三五米高、像长城、像围墙或像排排边防军队一样的绿化带，加上满树盛放的粉红、雪白的花朵，迅即会让人心旷神怡，感到风景这边独好！

我爱夹竹桃花，是因为它的无私奉献精神。它随时都听从人们的调遣，不讲条件，不计环境，哪里需要就在哪里扎根、“安家”，为人们净化、美化环境不断做贡献。如果把它们栽在化工企业厂房四周，它不仅不嫌这里废气有毒副作用，而且还利用光合作用，默默地为人们制造氧气，促进人们身心健康；因此，凡是化工企业园区，往往可以看到它们那郁郁葱葱的身姿。如果把它们栽在海岛、边疆营房周围或哨所旁，它们也照样默默地为海岛、边疆防沙固土、美化营区作奉献；为战士们的军旅生活增添情趣和色彩。如果把它们栽在校园里，它们伴随新生们一起在校园成长。在同学们三四年毕业后毕业离校，个个都愉快地走上就业岗位，而成丛成行的夹竹桃却依然长在校园四周，日夜与校园相依，它们盛放的满树花枝，随风飘荡，好象在向毕业生们点头微笑和祝贺同学们圆满完成学业，从大学生转变成优秀的职业人才。

夹竹桃的茎和叶子虽然有毒，但在医药上可作强心剂。由此可见，夹竹桃虽不如牡丹出名，但它们忠于职守，不图名利华贵，不见异思迁，全心全意为人们服务；为了广大人民群众的利益，可以奉献出自己的一切，这正是我们当代大学生所应有的崇高精神和品格吗？

我赞美夹竹桃，赞美它那无私奉献的精神风尚。愿我们大学生都象夹竹桃那样顽强坚韧、不畏艰苦、奋发图强；不论在哪个岗位，都能适应岗位职业的需要，默默地在自己的岗位上为祖国作出贡献。